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Na diskusní snídani Stavebního fóra, která se pod názvem „Makroekonomika 2009 – současný stav a
perspektivy“ konala v ostravském hotelu Atom, se její účastníci – zejména představitelé státní správy,
samosprávy a podnikatelského sektoru – zamýšleli nad dopady aktuální hospodářské recese na celý
ostravský region. Odpovědí na zpomalení ekonomického růstu podle nich na jedné straně budou investice
do infrastruktury, na druhé straně opatření na trhu práce, která by měla zmírnit stoupající
nezaměstnanost. Ta se v Moravskoslezském kraji jenom v průběhu února zvýšila o takřka procento, jak na
semináři informovala S. Baďurová z úřadu práce – na konci tohoto měsíce tak činila už 10,5 %, což značně
překračuje celostátní průměr. V tomto ohledu by měly pomoci operační programy EU, s jejichž
implementací má Ostravsko už zkušenosti. „Trh práce je ovšem velmi nepružný, lidé nejsou příliš ochotni
se stěhovat za prací,“ poukázala v těchto souvislostech na vlastně „celonárodní“ problém S. Baďurová.
Také proto je intenzita obchodů na ostravském rezidenčním trhu minimální – takže nakonec i ti, kteří by
mobility byli schopni, narazena bytový problém.

Nižší intenzita podnikatelské hospodářské aktivity v oblasti – například široce publikovaný a oceňovaný
projekt Nové Karoliny v hodnotě 10 – 15 mld. Kč společnost Multidevelopment víceméně „zmrazila“ – by
zase měla být vyrovnána větším objemem rozpočtových prostředků směřujících do výstavby infrastruktury,
a to nejen v Ostravě, ale třeba i v nedalekém Mošnově. Významným instrumentem těchto aktivit bude
podle představitelů ostravského magistrátu nový integrovaný plán rozvoje města, s kterým účastníky
semináře seznámil Jan Dvořák a který byl před časem zveřejněn na webových stránkách města. Významnou
roli v něm mj. hraje dostavba plošné kanalizace města, výstavba fotbalového stadionu a rozvoj oblasti
Vítkovic. Významnou investiční akcí bude i revitalizace prostoru kolem nádraží Ostrava-Svinov, které dnes
osobní vlakovou dopravu v severomoravské metropoli obstarává ze 70 %.
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